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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till äldre- och socialförsäkringsminister Anna Tenje (M)

2025/26:587 Åtgärder mot detaljstyrning i äldreomsorgen

Äldreomsorgen befinner sig i en djup kris. Runt om i landet vittnar äldre, 
anhöriga och personal om en verklighet där omsorg mäts i minuter snarare än i 
människors behov. Inom hemtjänsten förekommer fortfarande scheman där 
varje moment tidsätts i detalj – från toalettbesök till måltider och personlig 
hygien. Systemet skapar stress, försämrad arbetsmiljö och minskad kvalitet i 
omsorgen.

Kritiken mot minutstyrningen är bred. Fackliga organisationer, 
kommunföreträdare och experter har länge varnat för att modellen leder till 
ökad administration, mindre handlingsutrymme för personalen och sämre 
omsorg för de äldre. Även företrädare för Sveriges Kommuner och Regioner 
har framhållit att minutstyrningen behöver avskaffas. 

Trots detta har regeringen inte presenterat några nationella initiativ för att 
komma till rätta med problemet. Samtidigt fortsätter många kommuner att 
pressas ekonomiskt, vilket riskerar att ytterligare förstärka detaljstyrningen av 
äldreomsorgen. Flera aktörer beskriver hur kostnadsjakten, bristande resurser 
och vinstmaximeringen leder till att omsorgen organiseras utifrån minuter 
snarare än behov.

Äldre människor ska kunna känna trygghet och värdighet i vardagen. Personal 
inom äldreomsorgen ska ges möjlighet att använda sin kompetens och sitt 
professionella omdöme i stället för att styras av stoppur och schablontider.

Mot denna bakgrund vill jag fråga äldre- och socialförsäkringsminister Anna 
Tenje:

Har ministern, sedan ministern tillträdde, vidtagit några konkreta åtgärder för 
att minska eller avskaffa detaljstyrningen inom äldreomsorgen, och vilka 
åtgärder i så fall?

………………………………………

Nadja Awad (V)

Från Riksdagsförvaltningen
2026-06-30
Besvaras senast
2026-08-11
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Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


